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EXERCICE N°1 
I. 1 Calcul de vA 

Système : balle ; Référentielle terrestre supposé galiléen 
Bilan des forces : Pሬሬ⃗  = m gሬ⃗  
Théorème du centre d’inertie : m gሬ⃗  = m aሬ⃗  ⟹  gሬ⃗  =  aሬ⃗  = cstሬሬሬሬሬ⃗   
Le mouvement est rectiligne uniformément varié d’où 
஻ଶݒ − (h୆	஺ଶ= - 2g (hB-hA) ⟹ vA= ඥ2gݒ − h୆) = 	5,05	m. sିଵ 
2. Equation horaire 
Le mouvement est rectiligne uniformément varié ⟹  
v(t)= - g t + vA = - 9 ,8 t+ 5,05 
3. Durée : 0 = - g t + vA ⟹  ݐ = ௩ಲ

௚
 = 0,51 s 

II. 1 Equations horaires x(t), z(t). 
Théorème du centre d’inertie : m gሬ⃗  = m aሬ⃗ ⟹  gሬ⃗  =  aሬ⃗   

à t =0    vሬ⃗ ଴ ቚ
v଴
0  ; OGሬሬሬሬሬ⃗ ଴ ฬ

x଴ = 0																	
z଴ = z୆															

			 

à t ≠0   aሬ⃗ ฬ 0
−	g ; vሬ⃗ ቚ

v଴
−g	t ; OGሬሬሬሬሬ⃗ ቤ

x଴ = v଴	t																	
z଴ = −	ଵ

ଶ
g	tଶ + z୆

		 

ݐ	 = ௫
௩బ

 ⟹ z	= −	ଵ
ଶ

g ௫మ

௩బమ
	+ z୆  

2.1 Vitesse v0 :	zେ 	= −	ଵ
ଶ

g ௫಴
మ

௩బమ
	 + z୆ ଴ݒ ⟹ = ஼ටݔ ೒

మ(౰ాష౰ా) 

AN :  ݒ଴=26,57 m.s-1  ≈ 26,6 m.s-1   
2.2 Représentation 
Feuille annexe à rendre avec la copie 
vሬ⃗ ଴ ↔2 cm (même longueur en B et C 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3.1 Calcule de xD 

−	ଵ
ଶ

g ௫ವమ

௩బమ
	 + z୆ = 0 ⟹ ଴ݔ = ଴ටమ౰ాݒ

ౝ  ஽= 21,16 mݔ	; 

 ஽= 21,16 m. La ligne "arrière" du terrain se trouve à 9+ 9,3 =18,3 mݔ 3.2
de O.  21,16 -9,3 = 11,86 m ;  11,86 >  9m	⟹ le service n’est pas réussi. 
 
EXERCICE N°2 
Partie A 
1. Schéma du solénoïde et représentation 
 
  
 
 
ou 
 
 
2. Voir schéma annoté du dispositif 
 Partie B 
2.1 Schéma annoté du dispositif 
 
 
 
 
 
 
 
 
2.1 Tracé de la courbe B=f(I).  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2.2 Exploitation de la courbe 
B est proportionnel à I car la courbe est une droite qui passe par l’origine 
des axes ou (la courbe est de la forme B= k I) 
݇ = ∆஻

∆ூ = (ଶ,଼଴ିଵ,ଶହ).ଵ଴షయ

ସ,ହିଶ = 6,2. 10ିସ	T/A 
2.3 Expression de B. : ܤ = ݊  ଴.n.I  orߤ = ಿ

ℓ   ⟹ B = ಿℓ	଴ߤ  ܫ		
2.4 Détermination de N	∶ ݇ = ∆ಳ

∆಺ = ಿℓ	଴ߤ ⟹ N = ௄ℓ
ఓబ

= ల,మ.భబషరೣబ,ర
రഏ.భబషళ  =197 

3. Expression et valeur de l’inductance L 

L = ଴ߤ
ேమ

ℓ
ܵ ; AN : L= 2,5.10-4 H ou L = 0,25 mH 

 
EXERCICE N°3 
1. Schéma annoté du dispositif expérimental 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
2. Equation bilan de la réaction de dosage 
C6H5CO2H + OH-   ⟶  C6H5CO2

-  +  H2O 
                         Ou 
C6H5CO2H +(Na++OH-) ⟶ (C6H5CO2

- + Na+)+  H2O 
3. Tracé de la courbe pH =f (Vb) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4. 
4.1 Méthode des tangentes E (10 ; 8,4) 
VE/2= 5 mL ⟹ E’ (5 ; 4,2) 
4.2 A l’équivalence, on a : Ca Va = Cb Vb ⟹ Cୟ = େౘ୚ౘ

௏ೌ
 = 0,1 mol.L-1 

A la demi-équivalence, pH = pKa. Pour Vb= 5 mL, pH =pKa = 4,2. 
5. Pour V = 3 mL ⟹ pH=3,8 
 [ܪଷܱ ] -3,8 = 1,58.10- 4 mol.L-1 ; 
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 [ܱିܪ] = ௄೐
[ுయைశ]	

 =6,3.10 -11 mol.L-1 

 [ܰܽା] = ஼್௏
௏ೌ ା௏

 = 2,30.10-2 mol.L-1 

 [ܥ଺ܪହܥ ଶܱ
ି] + [ିܪܱ] = [ܰܽା] +  [ଷܱାܪ]

ܥହܪ଺ܥ] ଶܱ
ି] ≈ [ܰܽା] =2,30.10-2 mol.L-1 

 [ܥ଺ܪହܥ ଶܱܪ] + [ଶିܱܥହܪ଺ܥ] = ஼ೌ௏ೌ
௏ೌ ା௏

 

ܥହܪ଺ܥ]        ଶܱܪ] = ஼ೌ௏ೌ
௏ೌ ା௏

− ܥହܪ଺ܥ] ଶܱ
ି] 

ܥହܪ଺ܥ]        ଶܱ2-5,40.10 =[ܪ mol.L-1 
 ܪ݌ = ܽܭ݌ + ݃݋݈ [஼లுఱ஼ைమష]

[஼లுఱ஼ைమு]
 ⟹ ܽܭ݌ = ݃݋݈	-ܪ݌ [஼లுఱ஼ைమష]

[஼లுఱ஼ைమு]
 = 4,2 

6. 6.1  
ாܪ݌ ∈ [7,5 − 8,6]
ாܪ݌ ∈ [8,2− 10] ൠ Les 2 indicateurs colorés conviennent 

6.2 Le plus précis est Alpha-naphtophtaléine 
Justification : ∆ଵܪ݌ < ∆ଶܪ݌ 
                          (1,1)       (1,8) 
 
EXERCICE N°4 
1. L’autre corps : Chlorure d’hydrogène. Formule ܥܪℓ. La réaction est 
totale, rapide, exothermique 
2. E : CnH2n+1CO2H ⟹ ܯா = 	14݊ + 46 
୑ు

ଵ଴଴
= ଵ଺୶ଶ

ହଷ,ଷ
ாܯ ⟹  = 60 g.mol-1 ⟹ ݊ = 	2 

donc E :  ܪܥଷ −  Acide éthanoïque ܪܱܱܥ
Formule de F : C4H10O (C4H9OH) 
3. G : cétone ⟹	 F est un alcool secondaire 
F :    ܪܥଷ − ଶ(ଶܪܥ) − ଷܪܥ −  Butan-2-ol ;Famille : alcool   ܪܱ
G :                                          nom : Butanone 
 
Equation bilan 
݊ܯ) 2 ସܱ

ି + ାܪ	8	 + 5݁ି ଶା݊ܯ⟶ +  (ଶܱܪ4
ଵ଴ܱܪସܥ)5 ⟶ ଼ܱܪସܥ + ାܪ2 + 2݁ି) 
 
݊ܯ ଵ଴ܱ+2ܪସܥ5 ସܱ

ି + ାܪ6 ⟶ ଼ܱܪସܥ	5 + ଶା݊ܯ2 +  ଶܱܪ8
ou 

݊ܯ ଵ଴ܱ+2ܪସܥ5 ସܱ
ି + ଷܱାܪ6 ⟶ ଼ܱܪସܥ	5 + ଶା݊ܯ2 +  ଶܱܪ	14

 
Composé D : 
 
Nom : éthanoate de méthylpropyle 
Fonction chimique : Ester 
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